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| Instrucciones: a) Duracion: 1 horay 30 minutos.

| b) El examen consta de 8 ejercicios (dos ejercicios por cada bloque A, B, C y D). Debe desarrollar en total

l cuatro ejercicios, elegidos libremente (puede seleccionar mas de un ejercicio por bloque). En caso de
responder a mas ejercicios de los requeridos, seran tenidos en cuenta los 4 respondidos en primer lugar.

\ c) Puede utilizar regla y calculadora que no sea programable, ni grafica ni con capacidad para almacenar o

transmitir datos.

1 d) Cada ejercicio se calificara entre 0 y 2,5 puntos: apartado (a) hasta 1 punto y (b) hasta 1,5 puntos.

\ e) En cada ejercicio solo se pueden utilizar los datos proporcionados en su enunciado.

A) INTERACCION GRAVITATORIA

A1. a) i) Defina los conceptos de energia cinética, energia potencial y energia mecanica e indique la relacion que
existe entre ellas cuando sélo actuan fuerzas conservativas. ii) Explique razonadamente como se modifica dicha
relacion si intervienen ademas fuerzas no conservativas.

b) Sobre un cuerpo de 3 kg, que esta inicialmente en reposo sobre un plano horizontal, actua una fuerza de 12 N
paralela al plano. El coeficiente de rozamiento entre el cuerpo y el planc es 0,2. Determine, mediante
consideraciones energéticas: i) el trabajo realizado por la fuerza de rozamiento tras recorrer el cuerpo una distancia
de 10 m, y ii) la velocidad del cuerpo después de recorrer los 10 m.
g=98ms?

A2. a) En una determinada region del espacio existen dos puntos Ay B en los que el potencial gravitatorio es el mismo.
i) ¢ Podemos concluir que los campos gravitatorios en Ay en B son iguales? ii) ¢ Cual seria el trabajo realizado por
el campo gravitatorio al desplazar una masa m desde A hasta B?

b) Dos masas de 2 y 4 kg se sittan en los puntos A(2,0) m y B(0,3) m, respectivamente. i) Determine el campo y el
potencial gravitatorio en el origen de coordenadas. ii) Calcule el trabajo realizado por la fuerza gravitatoria para
trasladar una tercera masa de 1 kg desde el origen de coordenadas hasta el punto C(2,3) m.

G=6,67-10" N m? kg~

B) INTERACCION ELECTROMAGNETICA

B1. a) Dos cargas puntuales de igual valor y signo contrario se encuentran separadas una distancia d. Explique, con
ayuda de un esquema, si el campo eléctrico puede anularse en algun punto proximo a las dos cargas.

b) Dos particulas idénticas con carga positiva, situadas en los puntos A(0,0) m y B(2,0) m, generan un potencial
eléctrico en el punto C(1,1) m de 1000 V. Determine: i) el valor de la carga de las particulas y ii) el vector campo
eléctrico en el punto C(1,1) m.

K=9-10°N m2C?

B2. a) A una espira plana, que esta en reposo, se le acerca perpendicularmente al plano de la misma un iman por su
polo norte. Realice un esquema en el que se represente la direccion y sentido de campo magnetico inducido en la
espira. Justifique el sentido de la corriente inducida en la misma.

b) Una espira conductora cuadrada de 0,05 m de lado se encuentra en una region donde hay un campo magnético
perpendicular a la espira de modulo B=(4t - £2) T (tes el tiempo en segundos). i) Halle la expresion para el flujo del
campo magnético a través de la espira. ii) Calcule el modulo de la f.e.m. inducida en la espira para t=3s.
iii) Determine el instante de tiempo para el cual no se induce corriente en la espira.
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C) ONDAS. OPTICA GEOMETRICA

C1. a) ;Que significa que una onda arménica es doblemente periddica? Expliquelo apoyandose en las graficas
correspondientes.

b) Una onda armonica transversal se propaga en sentido negativo del eje OX con una velocidad de propagacion de
3 ms'. Sisulongitud de onda es de 1,5 my su amplitud es de 2 m: i) escriba la ecuacion de la onda teniendo en
cuenta que en el punto x =0 my en el instante t = 0 s la perturbacion es nula y la velocidad de oscilacion es
positiva. i) Determine la velocidad maxima de oscilacion de un punto cualquiera del medio.

C2. a) Realice y explique el trazado de rayos para un objeto situado entre el foco objeto y una lente convergente.
Justifique las caracteristicas de la imagen.

b) Un objeto de 30 cm de altura se coloca a 2 m de distancia de una lente delgada divergente. La distancia focal de
la lente es de 50 cm. Indicando el criterio de signos aplicado, calcule la posicion y el tamario de la imagen formada.
Realice razonadamente el trazado de rayos y justifique la naturaleza de la imagen.

D) FiSICA DEL SIGLO XX

D1.a) En el efecto fotoeléctrico, la luz incidente sobre una superficie metalica provoca la emisién de electrones de
la superficie. Discuta la veracidad de las siguientes afirmaciones: i) Se desprenden electrones solo si la longitud
de onda de la radiacion incidente es superior a un valor minimo; ii) La energia cinética maxima de los electrones
es independiente del tipo de metal; iii) La energia cinetica maxima de los electrones es independiente de Ia
intensidad de la luz incidente.

b) Los electrones emitidos por una superficie metalica tienen una energia cinética maxima de 4-10-' J para una
radiacion incidente de 3,5-10-7 m de longitud de onda. Calcule: i) el trabajo de extraccion de un electron individual

y de un mol de electrones, en Julios; ii) la diferencia de potencial minima requerida para frenar los electrones
emitidos.

h=66310"3%Js;Na=6,02102mol';c=3108ms"', e=1610"1C

D2. a) i) Defina defecto de masa y energia de enlace de un nucleo. ii) Indique razonadamente como estan relacionadas
entre si ambas magnitudes.

b) EI 235U se puede desintegrar, por absorcion de un neutron, mediante diversos procesos de fision. Uno de estos
procesos consiste en la produccion de 3357, dos neutrones y un tercer nicleo Q. i) Escriba la reaccion nuclear
correspondiente y determine el numero de protones y numero total de nucleones del tercer nicleo. ii) Calcule la
energia producida por |a fision de un nacleo de uranio en la reaccion anterior.
m(233U) = 235,043930 u; m(3357) = 94,919359 u; m(4Q) = 138,918793 u; m, = 1,008665 u; 1u = 1,66-10-7 kg:
c=3108ms
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